

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2020年2月12日 星期三【今日8版】

庚子年正月十九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 4℃—16℃
阴转多云,东南风转
偏西风2-3级。

总第3871期
2020年第31期



众志成城 抗击新型肺炎

认真贯彻习近平总书记重要讲话精神 众志成城坚决打赢疫情防控阻击战

张宝娟来邮督查春季农业生产和农村疫情防控工作

本报讯(记者 黄霏霏)11日上午,扬州市市长张宝娟来邮督查春季农业生产和农村疫情防控工作。扬州市副市长丁一,我市领导韦峰、张利、张新钢、陈立柱、杨文喜、李深红陪同督查。

在卸甲镇(八桥国家农业园)的瑞康农场,张宝娟详细了解了农场疫情防控工作及种植养殖、市场销售等情况,并询问农场复工后是否存在困难和问题。张宝娟指出,要配合镇村做好复工后的疫情防控工作,超前做好家禽疫病的防控工作,主动参与蔬菜

产品的余缺调剂,既保证定点供应,又面向商超销售,同时要保障生产物流畅通,让农产品产得出、运得走、供得上。

张宝娟还走到田间地头,查看春季田间管理工作。她要求相关部门要指导农民加强春季蔬菜育苗、田间管理和病虫害防控,在强化疫情防控的同时做到“点管好、线畅通”,扎实做好农产品物资保障和产销衔接工作,确保防疫、保春耕两不误。

作为高邮镇的农业龙头企业,龙伟食品科技有限公司目前

已经复工。张宝娟详细询问了企业生产经营和疫情防控措施落实情况,实地察看了豆制品生产线。她强调,当前农业企业相继复工,企业要积极履行主体责任,做好防疫宣传、厂区消毒工作,在保质、保量、保价、保安全的前提下,保证群众“菜篮子”稳产保供,切实做到疫情防控和保障生产两不误。

张宝娟一行还查看了城南新区(车逻镇)的年富实农资有限公司、太丰村疫情防控检查点等。

我市发布惠企15条政策意见

本报讯(记者 杨晓莉)日前,我市印发《高邮市应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持企业稳定发展的15条政策意见》(以下简称《意见》),以进一步减轻企业负担,保障有序开工、稳定人员就业,保持经济平稳运行。

《意见》明确规定,对响应号召保障疫情防控、群众生活及其他涉及重要国计民生的需要提前开工的企业和对春节期间连续生产,未发生安全、环保事故且防疫措施到位的企业,视企业规模和员工数量给予一次性5万至10万元防疫物资补助。对2月份(2月10日至2月29日)顺利复工,且防疫及安全生产措施到位的一般纳税人企业,按企业3月份开票销售(具体以税务局口径为准)1%的标准给予防疫物资补助。

针对稳定企业职工队伍,《意见》要求,开展网上人力资源洽谈

活动,企业吸纳本地人员新增劳动力就业(未在我市缴纳社会保险)的,按实际新增人数给予社会保险企业缴纳部分50%的补助,期限为6个月。对受疫情影响,面临暂时性生产经营困难,确实无力足额缴纳社会保险费的中小企业,按规定经批准后,可缓缴养老保险、失业保险和工伤保险费,缓缴期最长为6个月。对依法参加失业保险并足额缴纳上年度(必须缴满12个月)失业保险费但未裁员或裁员率低于城镇登记失业率的企业,退还企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%;对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或裁员率低于城镇登记失业率的参保企业,退还标准按照企业申请时月人均失业保险金6个月金额和参保职工人数确定。同时,继续执行1%(单位缴费比例

0.5%,个人缴费比例0.5%)的失业保险缴费费率政策。

《意见》明确要求,加大信贷支持力度,对符合授信条件但暂时受困的企业,不抽贷、断贷、压贷,通过多种方式帮助企业渡过难关。降低小微企业融资成本,安排不低于10亿元再贷款资金,对银行申请运用再贷款资金进行专项考核。对受疫情影响出现暂时困难但发展前景较好的小微企业,给予贷款市场报价利率(LPR)50%的贷款贴息。对受疫情影响的企业,在政策规定的15天期限内,免息使用市级企业发展资金,期限为6个月;对受疫情影响的企业发生的新增融资担保,免收担保费,期限为6个月。

此外,《意见》还明确,通过延期申报、延期缴纳税款,切实减轻受困纳税人负担,减免企业房租等方式,减轻企业负担。同时,中央、省、扬州市出台的相关支持政策,我市一并遵照执行。市、乡镇(园区)两级联动,要加快惠企政策兑现的进度。

下沉一线靠前指挥 强化督查做好服务 乡镇园区有序推进企业复工

本报讯(通讯员 综和 记者 维祥)近期,各乡镇园区依据各自实际,全面落实属地责任,坚持防疫为先,强化督查和服务,组织人员下沉企业一线靠前指挥,帮助企业解决实际问题,有力有序推进企业复工复产,确保全市经济社会大局稳定。

开发区组建24个工作小组,区领导班子成员挂钩联系20家重点企业,16位副科级以上干部带组网格化开展园区企业复工前的巡查对接与服务,上门发放复工须知并指导填报复工申请表,确保企业实际生产内容、员工花名册与批复的生产线、生产人员信息一致;严格执行企业复工复产申请审批流程,亿元以上企业申报材料,由市防控指挥部安排审核检查,亿元以下企业由区经发局、安监局、卫生服务中心联合审核组进行现场核验和防疫培训,并报区指挥部审批,经区指挥部集体研究、审核,第

一批37家企业于2月10日正式复工;2月10日起,联合市级机关下沉干部共计派出106位驻企特派员开展不间断宣传、服务和监管,指导企业科学制定复工复产防控预案,确保员工生命安全和身体健康。

城南经济新区强化属地责任,对446家企业逐一摸排职工籍贯和近期行动轨迹,详细登记“现在住址、联系方式、身体现状”;坚持先审批后复工、无审批即违法的原则,将所辖企业分工业集中区和属地村两大块,工业集中区由经发局主要负责人亲自抓,分散在各村的企业由属地单位包干,统筹开展一日巡查、突击抽查、检举必查工作,强化进车间查、看电表核、入农户问等要求;对依法取得复工资格的企业严格落实企业主体责任和部门监管责任,正常开展员工上班口罩佩戴及更换、每天测量体温两次、每天对厂区进行全方位、无死角消毒

等检查,督促实行分散化作业、错峰式就餐、避免集中活动等;逐一登门对接发放《复工须知》,签订防疫措施、防疫物资、防疫责任人三个坚决保障责任书。

菱塘回族乡实行24小时三班制值班值守,重点对市外返企人员逐一检查,要求企业来往物资车辆做到提前报送车辆信息、跟踪落实司乘人员全过程管控;发挥企业自身作用,开展职工底数情况内部摸底排查,重点对外省职工进行延迟复工通知,对重点疫区的职工进行劝阻;坚持把疫情防控作为企业安全管理的重要内容,督促企业细化制定复工复产方案。截至目前,全乡已有65家企业初验具备复工条件,正向市企业防控组申请复工验收。对于复工后企业,该乡还坚持组织联系企业的乡干部每天报告复工后职工变动、疫情防控等工作落实、疫情防控物资储备等情况。此外,全力加强企业复工的领导、引导、指导,做好服务保障工作。

今日总值班 俞一军
责任编辑 张维峰
版式设计 纪蕾

韦峰主持召开疫情防控指挥部每日例会,强调—— 一手抓防控 一手抓复工 两手都要硬

本报讯(记者 葛维祥)11日下午,市委书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部总指挥韦峰主持召开指挥部每日例会,听取疫情防控重点工作汇报,研究分析防控形势,部署做好下一阶段工作。韦峰强调,当前要继续坚持疫情防控为先不动摇,坚决做到一手抓防控,一手抓企业复工,两手都要硬,全力确保社会稳定。市领导张利、张新钢、杨文喜、赵广华、潘建奇、王薇、万圣托参加会议。

会上,“一室八组”汇报了面上防控工作推进和落实情况,以及医疗救治、社会防控、交通管控、宣传舆情、物资保障、农村防控、企业复工、学校开学准备等工作。与会市领导结合各自负责的工作领域提出了相关意见和建议。

韦峰对全市上下、各个层级坚决执行指挥部指令,在企业复工前后,忠于职守、兢兢业业、勇于奉献、善始善终,为确保企业复工有序开展,未见异常所作的努力给予肯定。就进一步做好推进企业复工工作,他明确要求,乡镇园区要不折不

扣落实属地责任,企业要一丝不苟落实主体责任,相关部门要强化监督管理责任,切实抓紧抓好抓实企业返邮外来务工人员排查,做到一企不落、一人不漏;切实督促提高复工企业主要负责人的防控认识,严格落实防控措施不走过程;相关部门对每日企业复工审批要把好度和节奏,从严要求和严格标准,对防控和安全生产措施不到位、不落实的企业一律不得批准复工;严管厚爱,在严格监督复工企业做好防控和安全生产措施的同时,积极帮助复工企业做好防疫物资的调配,在生产原材料购进和交通“通关”等方面做好问题协调,帮助企业平稳渡过困难时段;推进落实驻企特派员制度,强化对企业防控工作的日常监督检查,开展“店小二”“保姆式”服务。他强调,当前做好企业复工有序平稳是最大的工作责任,各地要绷紧防疫之弦,做到一手抓防控,一手抓复工,两手都要硬。

韦峰还对其他专项工作进行了具体部署。



11日上午,我市第三批“最美逆行者”出征驰援疫情重点地区。出征前,副市长王薇为“最美逆行者”鼓劲送行。

据了解,第三批出征的“最美逆行者”分别是市人民医院感染科主治医师居超、呼吸科主治医师陆兆双,市中医院主管护师韦佳、赵慧,临泽社区卫生服务中心主任护师、护理部主任余芳。另外,市疾控中心副主任高金彬作为疾控专家已接到指令,时刻待命准备出发。王鹤丽 赵妍东方 王林山 摄影报道

出征日是他的生日

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”11日上午9时40分左右,市卫健委917会议室内传出阵阵歌声,大家捧着鲜花,端着蛋糕,为当日出征驰援疫情重点地区的居超医生过生日。

居超是我市人民医院感染科主治医师。自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,他已经在战“疫”一线连续奋战了22天。还没停歇的他,如今又继续踏上征程。

11日是居超出征的日子,也是他的生日,压根都没想过生日的他,在10日凌晨还在忙着交接工作。“今年这个年过得太特殊了,我自己都忘了生日,也没想到大家还能给我做一个蛋糕。”居超说。

出征前,居超很平淡地告诉记者:“我的爱人在市疾控中心工作,疫情发生后,我们夫妻俩一直战斗在‘疫’线,我们都时刻准备着驰援疫情重点地区。尽管家里两个孩子都很小,但老人很支持我们,我们还有组织作为坚强后盾,一定会安心工作,努力投身到第一线。请家乡人民放心,等着我们凯旋!”

在大家的祝福声中,居超切开了卫健委为他准备的生日蛋糕。据了解,这款蛋糕是我市一家私房烘焙蛋糕店老板连夜免费为居超特制的,蛋糕上有卡通医生和爱心,并写着暖心的祝福语:“你们逆行向前,我们守候不退。”

通讯员 鹤丽 尤艳 记者 东方